



## 伤不起



在刚刚过去的春节长假,常州有不少孩子意外受伤,且大多是学龄前儿童,尤以3岁以下的居多。除了磕伤、碰伤,有的孩子则因为大吃大喝患上肠胃炎、阑尾炎等“节日病”。 钱群华 陆文杰

# 要么是磕磕碰碰受伤,要么是大吃大喝管不住嘴 得“节日病”的宝宝真不少

## 磕碰受伤,仅除夕就收治8个孩子

武进的陈先生除夕放烟花,6岁的儿子害怕烟花爆炸的声音,结果在躲闪时摔得四仰八叉,陈先生赶紧抱起儿子帮他揉脑袋,没想到摸了一手的血。送去医院检查,孩子是磕破头皮,经过清创缝合后便回了家,只不过春节期间就不太好出去玩耍、走亲戚了。

记者从常州儿童医院了解到,仅除夕就来了8个受伤的孩子,整个春节期间则有30多个孩子“受

伤”,大多是学龄前儿童,尤以3岁以下的居多。他们有的是撞到饭店柱子磕破额头,有的是因地上潮湿滑倒后鼻子出血不止,还有一些是走亲访友外出途中受伤,导致小腿骨折、手臂脱臼、下巴磕破、手指被车门夹伤等。

骨科主任郭海滨提醒家长,节日期间不管是家里家外,一定要对孩子加强看护,尤其是幼小的孩子,更不能马虎。

## 大吃大喝管不住嘴,阑尾被割

过年期间,家家户户都准备了瓜子、花生等零食。这不,10岁的丁丁大年夜吃过午饭就开始不时地吃零食。到了晚上,一大家子一起吃年夜饭,各种菜品轮番上桌。可开席没多久,丁丁就觉得肚子痛,后来还吐了两次,爸爸妈妈担心他吃坏肚子,赶紧让他别吃了。

年初一,丁丁连着吐了五六次,肚子也更疼了,家人赶紧带他

去儿童医院就诊。经检查,丁丁的阑尾管腔里有许多不消化的食物,有的已经形成大小不等的粪石堵塞管腔,而丁丁已经出现急性阑尾炎非常典型的转移性右下腹痛,腹部压痛也很明显,医生当晚为他施行阑尾切除术。

小儿外科的副主任医师施峥嵘提醒家长,假期里要管住孩子的嘴,避免暴饮暴食诱发疾病。

## 吃掉一盘腌制虾仁,中了毒

年初四的中午,新北区罗溪镇的谢先生从熟食店买了半斤腌制过的半成品虾仁,回家炒熟后端上桌,10岁的儿子小枫食欲大开,把一盘虾仁一扫而光。吃完才十来分钟,小枫就精神萎靡,趴在桌上直喊胸口闷,透不过气。同时,谢先生发现儿子的嘴唇变成了深紫色,手指甲也开始变紫,脸色也是青紫的。

送去医院后,经血气分析化验结果显示,小枫血液中的高铁血红蛋白达到41.7%,而正常值仅为0-1.5%。结合病史,医生考虑小枫为亚硝酸盐中毒,立即为他洗胃、排毒。

经抢救,小枫已逐渐脱离生命危险,胸闷、发紫的情况也已缓解,在医院观察两天后目前已康复出院。



资料图片

## 照顾孩子马虎不得

### 两岁女童老喊饿 竟是得了糖尿病

家住新北区的琪琪刚两岁,近几个月她老是喊饿,牛奶、蛋糕、面条、饼干……总也吃不饱,还特别容易口渴,没一会儿就要喝水。按理说,吃多喝多孩子该长胖,可妈妈觉得琪琪反而瘦了。前几天,妈妈发现琪琪有点无精打采,还老说肚子不舒服,于是带她去常州市儿童医院就诊。

经检查,医生诊断琪琪患上了“1型糖尿病”。为何才两岁的孩子会患上糖尿病?儿童医院重症医学科主任邹国锦解释,1型糖尿病又叫胰岛素依赖型糖尿病,多发于儿童和青少年,是由于人体内胰岛素绝对不足引起的,容易产生酮症酸中毒的并发症。经过一系列治

疗,目前琪琪已经出院回家,但她今后还需长期使用药物来控制血糖。

据悉,最近儿童医院收治的糖尿病患者比往年明显增多,2015年1月至今已有五六名不同年龄的孩子接受住院治疗。他们中年龄最小的两岁,大的也仅有十岁。面对糖尿病低龄化发展趋势,内分泌科副主任医师田玉梅提醒家长,春节期间应保持合理的饮食结构,让孩子多运动,避免暴饮暴食和摄入过多的甜食。如果出现多饮、多食、多尿、精神萎靡的情况,或者一些伤口反复出现感染、久不愈合,就应警惕糖尿病的发生,需及时就医。 钱群华 陆文杰

## 注意了



昨天是春节后上班第一天,不少细心的市民发现,常州市政府官网上,卫生局和计生委网站已合并成市卫计委网站。而记者昨天从常州市编办获悉,此轮市政府机构改革,卫计委、工商等部门设置调整已到位,三定方案也已基本完成。 刘国庆

# 卫生局和计生委合并为卫计委 市工商局、市质监局、市食药监局也调整到位;三定方案基本完成

昨天,记者在常州市政府官网关于政府部门网站链接里看到,原先的卫生局和计生委两个部门网站已经没了,而是合并为“卫计委”。另外,工商局、质监局的两个网站,也归到“政府部门网站”栏目。同时,常州市政府还发布了市卫计委、市工商局、市质监局等部门相关领导的任职通知。

通知中称,因机构改革,原常州市卫生局、常州市人口和计划生育委员会、常州市市级机关事务管理

局相关职务自然免除,不再办理免职手续。

常州市编办有关负责人昨天在接受记者采访时表示,去年12月召开的政府职能转变和机构改革工作会议中,对政府职能转变和机构改革工作进行全面动员和部署。其中,市政府机构改革部门设置调整主要内容为:整合市政府卫生行政部门、人口和计划生育部门的机构和职责,组建市卫生和计划生育委员会,列市政府工作部门。不再保

留市卫生局、市人口和计划生育委员会。

江苏省常州工商行政管理局更名为市工商行政管理局,江苏省常州质量技术监督局更名为市质量技术监督局,由省垂直管理改为地方政府管理,列市政府工作部门。

将原市食品药品监督管理局、卫生行政部门、工商行政管理部门、质量技术监督部门的食品安全监管和药品管理职能进行整合,组建新的市食品药品监督管理局,列市政府

工作部门,挂市食品安全委员会办公室牌子,对食品药品实行集中统一监管,同时承担市食品安全委员会的具体工作。

目前,市卫计委、市工商局、市质监局、市食药监局的设置调整已经到位,三定方案(对各部门的主要职责、内设机构、人员编制等所做的规定)工作基本完成。

另据了解,常州市工商局等部门虽已设置调整到位,但办公楼前的牌子还未正式更换。

## 天气

### 明起降雨降温

在绵绵细雨中,昨天迎来节后第一个上班日。今天雨水会暂歇一天,转为阴到多云的天气,大家可以先松一口气。不过,眼下正处在“雨水”节气,阴雨天气依然较多。天气预报显示,明后天降水比较明显,甚至可能出现降雪天气。

受冷空气影响,明天开始气温将大幅下跌,最高温在4-5℃左右,会给大家的出行带来不便。预计3月1日左右,天气将转为晴好。 张敏

## 今明后三日天气

今天 阴到多云 6-10℃  
明天 阴有小到中雨 2-5℃  
后天 阴有雨或雨夹雪 2-4℃

## 速读

### 春节7天卖了13套住宅

受节日因素影响,春节期间楼市成交状况并不太乐观。365地产家居网统计数据显示,2015年2月18日-24日,常州五大区共成交商品房18套,同比去年春节下跌九成多;其中住宅成交13套,与去年春节持平。

之所以成交量跌幅较大,主要是去年春节期间车库产品集中签约,今年假期并未出现。值得一提的是,在住宅成交结构上,去年几乎是刚需房源占大头,今年则是改善型房源占比较高。 张敏

### 1860人领112.5万补助

2015年“两节”期间,常州市市区就业困难人员发放生活困难补助资金112.5万元。补助对象以“4050”人员、“双零”家庭人员、低保人员、特困职工、残疾人员、被征地农民、连续失业一年以上人员为主。补助标准分为500元/人、800元/人、1000元/人三个档次。据统计,112.5万元于春节前全部发放到位,惠及1860名就业困难人员。 蒋志峰 刘国庆

### 4家电梯维保单位评五星

近年来,常州质监部门通过建立黑名单制度,向社会公开电梯维保单位安全质量失信名单。近日,有4家电梯维保单位获评五星级电梯维保单位,总量继续保持全省第一。分别为江苏奥新电梯有限公司、常州电梯工程有限公司、常州贝尔电梯工程有限公司和常州联安机电工程有限公司。 张海涛 葛小林

### 公交30路恢复原线行驶

因路横路施工结束,公交30路恢复原来的行驶路线,同步恢复“光明桥”“常燕桥”“墩上塘”“大树下村”“金丰村”双向停靠站,“横山桥金家塘”双向停靠站恢复至路横路停靠。服务时间、投放车辆、票制票价均保持不变。 葛小林

### 80多场招聘会密集登场

2月27日至3月26日被定为“春风行动招聘月”。昨天是节后上班第一天,常州市就管中心发布消息,招聘月期间将举办各类招聘会80余场。 蒋志峰 刘国庆